

ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Орган РК ВКП(б), РК-а Маринского района, Зап.-Сиб. края

17
Апреля
1935 г.
№ 26
(310)

13 АПРЕЛЯ ИСПОЛНИЛАСЬ СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА СПАСЕНИЯ ГЕРОЕВ ЧЕЛЮСКИНЦЕВ

Ленинград — арктический институт — Шмидту, Самойловичу

ЦК ВКП(б) горячо приветствует славных челюскинцев, героев-летчиков, ученых-полярников, моряков и политработников в день празднования двух славных годовщин: пятнадцатилетия советских работ в Арктике и блестящей эпопеи спасения челюскинцев.

Вдохновляемые советской властью, полярные работники добились блестящих успехов в деле изучения и хозяйственного освоения Арктики. Своим мужеством и преданностью делу, порученному полярникам партией и правительством, они еще выше подняли знамя нашей великой родины.

ЦК ВКП(б) верит, что работники в Арктике добьются решающих успехов в трудном деле изучения Северного морского пути и превращения его в нормально действующий водный путь.

ЦК ВКП(б)

Беседа тов. Шмидта с представителями печати

13 апреля исполнилось ровно год со дня спасения со льдины последних челюскинцев. Эта дата воскрешает в памяти всех граждан нашей родины день величайшего торжества страны Советов, день, когда Советский Союз доказал всему миру огромную материальную и моральную силу, которой он обладает.

Не лишне вспомнить, что не только иностранная пресса, но и лучшие мировые авторитеты пессимистически оценивали перспективы спасения ста с лишним человек, оказавшихся на льдине. Проводились аналогии с ранее бывшими экспедициями других стран, где гибель пароходов, даже гораздо меньшего масштаба, каждый раз приводила к гибели большинства, а иногда и всего экипажа.

Особенно недоверчиво капиталистическая пресса относилась к возможности авиации. И действительно, операция такого масштаба требовавшая перелета зимой через тысячи километров по неисследованной трассе и создания аэродромов на дрейфующем льду, никогда и нигде еще не предпринималась. И, однако, спасение было завершено блестяще.

Челюскинцы сумели на льдине сохранить сплоченный, подлинно-советский коллектив, поклявшийся всему миру образцы выдержки, дисциплины, доверия и коммунистической партии, любви и преданности к своей родине. А герои-летчики показали изумительные примеры мужества, к которому товарищ Сталин недаром применил известные слова пролетарского писателя Максима Горького о «безумстве храбрых».

Эта исключительная храбрость сочеталась с величайшей преданностью своему долгу с изумительным техническим мастерством. Недаром вся страна окружила летчиков и челюскинцев своим вниманием и горячей любовью. Страна увидела в челюскинских эпопеи образы и символы того великолепно го расцвета зложенных в народе сил, которые вызвала к жизни Октябрьская революция и возросла коммунистическая партия.

Годовщина спасения челюскинцев совпадает с пятнадцатилетием советской работы в Арктике, с пятнадцатилетием создания первого научного центра по исследованию Арктики, впоследствии выросшего в Арктический институт. Успехи советской работы в Арктике общезвестны. Нет нужды их перечислять, но полезно остановиться на причинах этих успехов. И в блестящих успехах советской работы в Арктике, и в спасении челюскинцев действовали одни и те же причины. Это, прежде всего, непосредственное руководство и участие во всех вопросах освоения арктики товарища Сталина и Центрального комитета нашей партии. Особенно велика роль руководителя нашей работы, друга Арктики — полярника Куйбышева. Это — любовь всей нашей страны и ее самому отдаленному, и самому трудному участку и к людям, которым поручено освоение этого участка. Это — четкая организация работы со стороны советского правительства, внимание всех советских и хозяйственных организаций. Партия умеет воспитывать людей. Это она воспитывает героев-летчиков, она же создала и ту изумительную форму коллективной работы, при которой трио исследователей индивидуаль-

таланты.

Коллектив людей, работающих по освоению Арктики и по выполнению директивы товарища Сталина о создании Вликого северного морского пути, сейчас уже исчисляется тысячами.

Нет возможности перечислить имена всех славных полярников — капитанов, матросов, кочегаров, научных и партийных работников. В связи с юбилеем, назову только несколько их славных имен.

Зачинщиком советской работы в Арктике является профессор Рудольф Лазаревич Самойлович, двадцатипятилетие научной работы которого исполняется в этом году. 15 лет назад им была организована первая советская арктическая экспедиция. За это время Рудольф Лазаревич совершил 18 походов в Арктику. Всем памятна, в частности возглавлявшая им экспедиция по спасению Нobile в 1928 году. За эту работу товарищ Самойлович награжден орденом Красного знамени. Всей стране известны имена наших выдающихся ученых полярников, как то: Ушакова, Визе, Евгенова и других, а также крупнейшего хозяйственника Арктики Лаврова, начальников экспедиции Шевелева, Дулицкого, Смирнова, Орловского, Урванцева и других.

Составляются книги и песни о полярниках зимовниках, среди которых много славных имен. Вот имена некоторых: Папанин, Минеев, Петров, Астальцов, Ермолаев. Страна любит и знает капитанов: Воронина, Николаева, Хлебникова, Гуторштрассера, водителей ледоколов и пионеров грузового плавания на Севере, Шоловцова и других.

Каждый пионер знает наизусть имена летчиков-героев Советского Союза — Водопьянов, Дерионина, Каманина, Липидевского, Леваневского, Молокова, Слепнева. Хорошо известны другие старые полярные летчики — Чухновский, Алексеев, Линдель, Козлов, Струбе, Галышев, Фарих.

Одни из старейших летчиков — Бабушкин — был в то же время челюскинцем, а сейчас находится на зверобойных промыслах в горах Белого моря.

Одним из отличий нашей работы в Арктике является тесное единение и взаимная помощь людей науки и практики. Именно потому, что наш каждый шаг на Севере научно подготовлен, наши практики могут добиться таких быстрых успехов.

Тесное единение теории и практики, под черкнутое товарищем Сталиным, характерно для всего строя нашей работы, так же, как и пронизывание всей работы политическим содержанием.

В закреплении и дальнейшем развертывании наших успехов огромную роль сыграют политуправление и политотделы. Партия укрепила наши ряды первоклассными партийными работниками — начальниками политотделов, помощниками наших капитанов, партийными органами на станциях и факториях и так далее, во главе с начальником управления Главсевморпути т. Бергавиновым, хорошо знающим северную работу. Арктический юбилей заставляет еще раз проверить нашу работу, еще крепче построить наши ряды, еще теснее сплотиться вокруг знамени нашей партии, вокруг ее любимого вождя товарища Сталина.

Ни одного сельсовета, колхоза, колхозной бригады, звена, колхозника не должно быть вне сталинского похода за высокий урожай и развитие социалистического животноводства.

Ответ колхозников колхоза „Вапрус“ колхозникам колхоза „Парижской коммуны“

Мы колхозники сельхозартели „Вапрус“, Мальковского сельсовета, обсудив вызов колхозников „Парижской коммуны“ — напечатанный в райгазете № 24 — на социалистическое соревнование о включении в сталинский поход за высокий урожай и развитие социалистического животноводства, — вызов принимаем полностью и выдвигаем следующие дополнения:

План весеннего сева перевыполнить на 4 проц. — посеять сверх плана 20 га;

Произвести раскорчевку земли 25 га, с таким расчетом, чтобы к подьему паров земля была подготовлена;

Для удобрения паров использовать весь имеющийся навоз в колхозе.

Арбитром соцсоревнования избираем редакцию газеты „За сплошную коллективизацию“

По поручению колхозников: Виктор И. — делегат III краевого съезда колхозников-ударников, Котта, Ней, Сийда, Лепик, Лукас, Агер, Сибилли.

Скоро, скоро милос развернемся...

Солнце крепко греет. Около колоны тракторов, в колхозе „Парижская коммуна“, трактористы ведут последние приготовления. Одеты они по летнему, или проще — они раздеты — в одних рубашках. Где стоят тракторы снега совсем нет.

— Скоро, скоро милос развернемся, — говорит один тракторист, похлопывая трактор ладонью.

В правлении колхоза — председатель т. Жидков собирает-ся в поле.

Несмотря на имеющиеся дозоры, т. Жидков сам следит за освобождающейся из под снега землей — где будут производить сверххранний посев, а так же и ранний.

Вышли в поле. Во многих уже местах чернеют полоски. От земли заметными струйками поднимаются испарения.

— Вот, теперь каждый час надо смотреть, ну да не прозеваем. Сеяльщики на сверххраннем у нас опытные.

Прошли километра четыре. В некоторых местах образовались целые ручьи, а черных полосок земли встречается все больше.

На стане третьей бригады собирается собрание, на котором они наметили оформить вызов на соревнование. Вызывать решили 1 бригаду, на собрании выделили 3 человека для под-писания договора.

3 бригада от колхоза за 4 километра. Столовая уже при-готовлена, повар тоже есть, бригадные ясли готовят.

— В этом году мы уж первенство у первой бригаде отвоюем — говорит бригадир т. Киреев.

Конюха, сеяльщики, пахаря 3 бригады отдельно вызвали на соревнование сеяльщиков, пахарей и конюхов 1 бригады. Этот вызов уже напечатан в бригадной стенгазете (на второй день представители 3 бригады с утра явились в 1 бригаду с вызовом).

Посевной дозор в 3 бригаде тоже зоркий. Там знают где, сколько метров за день освобождается земли из под снега.

Есть уверенность: 3 бригада сев проведет хорошо. Первой бригаде крепко надо бороться за удержание первенства, завоеванного в прошлом году.

Бахус.

Иден — в Москве

В конце марта Москву посетил министр — лорд-хранитель печати г. Иден в сопровождении ряда видных чиновников англ. министерства иностр. дел. Иден был принят т. т. Сталиным, Молотовым и имел несколько длительных бесед с т. Литвиновым.

НА СНИМКЕ: англ. министр Иден с т. Литвиновым.



Случайная кампания внушает тревогу

В связи с развертыванием случайной кампании, ветеринарией произведено исследование качества спермы производителей—жеребцов. Исследованием установлено, что в ряде колхозов производители доведены до плохого состояния ввиду невнимательного ухода за ними, из-за перегрузок работой.

В колхозе им. Крупской, Камышенского сельсовета, производителей—жеребцов поставили на случайные пункты сразу с тяжелых работ, в результате этого качество спермы у них весьма низкое.

В Комиссаровском колхозе „Путь к социализму“ считают, что если на жеребцах не работают, то и кормить их незачем,—кормят производителей сломой, отсюда к случайной кампании производители не готовы.

А вот в колхозе „Лес“, Кайдулинского сельсовета, производители доведены до того, что они не способны даже давать садку.

В этом же колхозе—вообще лошади обезличены, никто не несет ответственности за их сохранность, ни конюха, ни правление,—не знают сколько у них жеребых кобы и сколько

ко должно быть приплода, выкидыши в колхозе—массовое явление.

Еще хуже положение в колхозе „Борец“, Раевского сельсовета, там жеребец „Артист“ ветнадзором был поставлен на отдых и особый кормовой режим, для того, чтобы привести его в пригодное состояние, но предколхозца Легоминов самовольно снял производителя с подкормки и пустил в работу.

Такое же положение с подготовкой к случайной кампании и маток-кобыл. Перед пуском в случку и после, как правило, должен быть представлен для кобыл отдых, с освобождением от тяжелых работ и усилен подкорм, но этого в ряде колхозов не проводят в жизнь.

В колхозе им. Кирова, Николаевского третьего сельсовета лошади-матки доведены до истощения, грязные, заморенные. При проведении исследования они падали.

Это говорит о безобразном отношении руководителей целого ряда колхозов к развитию животноводства, об игнорировании директив партии и правительства о воспроизводстве колхозного стада.

Ветврач Цар.

Слово имеет Павел Федорович Макарев

Конюх ударник 1 бригады, колхоза „Парижская коммуна“

Коней в нашей бригаде слабые нет, потому что мы с т. Грыдаевым ходим за ними внимательно, советуемся, как лучше их приготовить к посевной.

Кормим лошадей мы сейчас хорошо: резкой с струбями, да и овес есть. Надо только во время кормить, поить.

Я считаю, что это не все, когда кони крепкие. Вот, как к ним относятся колхозники, которые на них будут работать—дело не маленькое. Возьмем т. Ступина—делегата 3 краевого съезда колхозников-ударников—он к своим лошадям, на которых будет сеять, каждый день заходит—и нам конюхам это приятно. Он посоветуется с нами—как лучше сделать. Я знаю, что т. Ступин лошадей не надорвет—заботится он о них, а вот не все колхозники так делают.

Ну мы конюха лошадей дадим крепких, но если в первые дни сева без сноровки и незнания лошадей, порежут на них, их можно задорвать.

Первые дни сева надо втянуть лошадь в работу, чтобы выполнять и перевыполнять норму, надо знать когда дать

лошади передышку, через сколько времени первый день, на второй. Первые дни, перерывов делать больше—работа пойдет лучше.

Когда мне говорят или читают в газете о том, что в некоторых колхозах нашего района она по зверски относятся к лошадям, то я понимаю так—конюха и колхозники, которые плохо относятся к лошадям,—вредители. Конюхам весь колхоз доверяет лошадей, а в лошадях жизнь колхоза и позорно тому, кто колхозу и себе вред делает, а этим помогает врагам своим—кулакам.

Я только и настаиваю, чтобы конюха сейчас вместе с колхозниками, которые будут пахать, сеять и боронить,—вместе готовили лошадей, советовались во всем, а так же и во время работы.

Я надеюсь, что наша бригада первенство будет держать. Семена в этом году с высокой всхожестью, лошади крепкие—только и надо самим колхозникам поработать хорошо, взять урожай в 17 центнеров, как мы сами наметили.

Вниманию директоров Коноплеводной МТС

9 апреля мною произведено обследование состояния конных дворов колхоза „Красный партизан“, Мало-Песчанского сельсовета. При проверке вскрыты вопиющие безобразия.

Большинство лошадей слабых, 13 заражено чесоткой, из них две лошади до того истощены, что не стоят на ногах ввиду варварского с ними обращения и плохого кормления.

Во дворе обнаружен труп павшей лошади прикрытый соломой. Конюха этой бригады заявили, что с января пало уже 7 лошадей.

Лошадей к посевной не готовят,

на подкорм не поставлены, загружены непосильной работой.

В колхозе „Кр. партизан“ дело неблагополучно. Лошадей сейчас надо выделить на подкормку, обеспечить хороший уход, но при этом перешнем отношении правления к лошадям дело будет не выправлено. Коноплеводной МТС надо теперь же помочь колхозу наладить уход за конями, подобрав конюхам лучших колхозников, надо наряду с этим конкретными виновниками гибели лошадей привлечь к ответственности.

Вет. фельдшер Новиков.

Ушаков абортировал кобылу, а жеребенка скрыл

Старший конюх колхоза им. „17 годовщины Октября“, Тажно-Михайловского сельсовета Ушаков Тарас взял племенную кобылицу и уехал в Маринск, где выпившись пьяным гнал лошадь, в результате чего ко-

была абортировалась.

Ушаков, обмыв лошадь, привел ее на конюшню и скрыл выкидыш.

Правление колхоза не должно оставить факта без последствий.

С. Т. Д.

Клименко молферму ведет и гибели

После разукрупнения колхоза молочно-товарная ферма колхоза „Труженик“—Знаменского сельсовета—перешла в колхоз имени Ворошилова.

Ферма укомплектована новым составом. Зав. МТФ Клименко подобрал на ферму племянниц, дочь, сноху, сватьев. Состав работников на ферме работает плохо, нарушает правила ухода за скотом. На ферму сейчас ходят стирать белье посторонние люди, всюду равняют

грязь.

За скот на ферме никто не отвечает. Сейчас уже пало 6 телят, но это остается в тайне и отсюда без наказанно.

Прямой виновник безобразий на ферме Клименко со своими родственниками. Они работают не на развитие животноводства, а на уничтожение.

За гибель телят Клименко должен отвечать по заслугам.

Н. П. С.

Бригадир Клименко саботирует

Бригадир третьей бригады колхоза им. Ворошилова, Знаменского сельсовета, Клименко в бригаду является раз в три дня, за лошадьми не смотрит, лошадей берут все кому не лень, а кормят гнилой соломой.

Сельхозинвентарь, сбруя и телеги к посевной не подготовлены. Бронь сева на посевную расхищается. Сего сложено в гумне, но двери не закрываются и его поедают коровы.

Клименко занимается игрой в карты и выпивкой. Колхозники говорят, что Клименко уже проиграл дисциплину в бригаде, проиг-

рает и сея, если его не одернет крепко правление колхоза.

Плохо работает бригадир не потому, что он не может, а потому, что не хочет работать. Он два раза подавал заявление, чтобы его освободили от работы, но когда правление отказало, Клименко стал работать с расчетом на то, чтобы его сняли, как выясняется из его разговоров.

Правление колхоза должно обратить особое внимание на работу 3-й бригады, а Клименко призвать к порядку, обсудив его поступки на бригадном собрании.

Н. Ф.

Разъяснение наркомзема СССР

о порядке начисления содержания колхозницам на время до и после родов

Примерный устав сельскохозяйственной артели, согласно четырнадцатого пункта, обязывает правления артелей освобождать женщин от работы за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними на эти два месяца в половинном размере средней выработки ими трудодней.

В связи с поступающими запросами с мест о том, как следует в этих случаях вычислять среднюю выработку трудодней, Наркомзем СССР разъясняет, что для определения средней выработки трудодней следует брать одну двенадцатую часть общего количества трудодней, выработанных колхоз-

ницей за год до освобождения от работы по родам. Например, колхозница освобождается ввиду предстоящих родов на два месяца с 1 мая до 1 июля 1935 года. Эта колхозница выработала за время с 1 мая 1934 года до 1 мая 1935 года 240 трудодней, т.е. она выработала в среднем в месяц 20 трудодней. Ей следует за время отпуска по родам, т.е. за май и июнь содержание в половинном размере средней выработки ей трудодней, значит, по 10 трудодней за каждый месяц, а всего 20 трудодней.

Народный комиссар земледелия Союза ССР М. Чернов 9 апреля 1935 года.

ОТВЕТ НА ВЫЗОВ КОНОПЛЕВОДНОЙ МТС

Т о в а р и щ и трактористы, бригадиры, механики, агрономы, рабочие и служащие Коноплеводной МТС

Ваш вызов на социалистическое соревнование на перевыполнение плана работ 1935 года при своем ременном и высококачественном его выполнении, мы трактористы, бригадиры, механики, агрономы, рабочие и служащие Маринской МТС—приняем.

В этом году мы обязаны работать лучше чем в прошлом 1934 году потому, что МТС организационно окрепла и технически выросла.

Да и сами то мы выросли на целую голову, получили большой опыт в работе.

В нашем срденоносном крае, под руководством орденосных руководителей т. т. Эйхе и Градинского мы должны работать не ниже чем на хорошо.

Чтобы получить хороший урожай в 1935 году, решительно повысить стоимость трудовой колхозников, сделать все колхозы большевикскими, колхозников зажиточными и культурными,—для этого необходимо напредь все наши силы, использовать все имеющиеся возможности, но и перевыполнения, договоров заключенных с колхозами.

Выполнить их своевременно и на хорошо. Обсудив ваш договор, мы берем на себя такие обязательства:

1. На основе развертывания социалистического соревнования добиться того, чтобы каждый участник нашего соревнования стал ударником.

2. Дать выработку, за сезон на каждый трактор 500 га, что превышает контрольную цифру, Край ЗУ на 110 га, за посевную кампанию выработать каждым трактором не менее 125 га.

3. Посевную кампанию в районе действия МТС закончить в 21 рабочий день, провоза пахоту на 18 см. без огрехов, обязательно заделывая концы, заделывать семена в первую половину посевной на 5-6 см, и во вторую половину на 6-7 см.

4. Сэкономить горючего и смазочного не ниже чем 12 проц. не расхода смазочного более 8 проц. к горючему.

5. Не допустить ни одного прогуда и опоздания на работу по неуважительным причинам. Борьба за уплотненный рабочий день.

6. В каждом тракторном отряде не реже 3-х раз в пятидневку проводить час технической учебы и один раз в декаду двух часовую техническую конференцию по проработанной теме, при непосредственном участии уч. механиков.

7. Трактористам на каждый тракторный отряд выписать не менее трех газет (районную, краевую и центральную).

8. Три раза в пятидневку по сменно—вслух—прочитывать газеты.

9. Каждому трактористу за сезон прочитывать не менее 3-х названий из художественной литературы.

10. Знать на хорошо решения седьмого всесоюзного съезда советов и новый устав с-хоз. артели.

11. В каждом отряде не реже одного раза в пятидневку выпускать бригадную стенную газету, в этих целях с 10-го апреля при МТС организовать курсы редакторов бригадных стенгазет.

12. По окончании работ каждый тракторист перемещает рабочий костюм на чистый выходной, тщательно вымываясь.

13. В каждой тракторной будке иметь кипятильник, рукомыльняк и часы ходики.

14. По окончании сна каждый тракторист выносит свою постель наружу для проветривания, где выбивает ее от пыли и в течении пяти минут занимается гимнастикой.

В самой будке не курить, поддерживать чистоту—не реже одного раза в сутки производить мытье полов.

15. Каждому трактористу вступить в члены ОСО и автодора.

16. Бережно относиться к имуществу бригады.

17. Добросовестно выполнять правила внутреннего распорядка бригады.

18. Планово предупредительный ремонт (1, 2, 3) проводить строго в установленные сроки.

Механики, бригадиры, тракторных отрядов

1. Добиться полного выполнения условий установленных Крайкомом и крайисполкомом за переходящий мандат.

2. Образцово организовать работу тракторного отряда.

3. Не допускать ни одной аварии, строго выполняя план профилактического ремонта.

4. Ко времени осенней перековки фиксации, в составе трактористов иметь 90 проц. первой категории и ни одного исключенного тракториста по технической неграмотности.

5. Регулярно читать газеты, знать на хорошо решения седьмого съезда советов и новый устав с-хоз. артели, а также прочитывать за сезон не менее 5-ти названий из художественной литературы.

Агротехперсонал

1. В 1935 г. обеспечить переход на полный севооборот каждого колхоза.

2. Полностью провести в жизнь установленные РИК'ом агроправила.

3. Создать необходимые условия и провести в жизнь решения 3-го районного съезда колхозников—ударников по выполнению плана развития социализации животноводства.

4. Правильно сочетать работу тракторного парка с тяглом в колхозах.

5. Каждому агроработнику организовать не менее одной хаты лабораторий и двух кружков при каждой хате лабораторий.

Проделать практические работы—закладку опытных участков по сортоиспытанию, действию минеральных удобрений, по срокам посева и способу обработки, организации опытов правильного кормления и выращивания молодняка.

6. В целях повышения квалификации политического уровня, со-

дать кружок по специально выработанной программе и в процессе своей работы овладеть трактором.

7. Каждому участковому агроному изучить экономические и агрономические особенности каждого обслуживаемого им колхоза, а также всех колхозов района деятельности машино-тракторной станции.

8. Не реже одного раза в декаду проводить агро-час в тракторной и полеводческой бригадах.

9. Принять участие в райгазете—помещать в ней статьи по агротехническим вопросам.

10. Внедрять и расширять сортовые посевы картофеля уделяя ему максимум агротехнического внимания.

Шофера

Выполнить и перевыполнить транспортный план, соблюдать правила ила ново предупредительного ремонта и технического ухода за машиной, не нарушать трудовой дисциплины, но допускать ни одной аварии и поломки машин.

Сэкономить горючего, смазочного не менее 10 проц.

Участвовать в рационализации производства и изобретательстве.

Повысить квалификацию среди шоферского состава, повысить культурный и политический уровень, проводить в каждую пятидневку 6 часов технической учебы. Загребать себя на производстве.

Счетные работники

Вести наилучший учет социалистического соревнования между тракторными отрядами, между трактористами по выполнению плана, экономии горючего и смазочного материала, о чем каждую пятидневку сообщать в тракторные отряды. Наладить лучший учет горючего и смазочного материала непосредственно в отрядах.

По поручению конференции трактористов договор подписали: Смитюк, Куров, Романов, Акрачков, Ракитская, Основа, Прокопьев, Фоминих, Субботский, Тарчевский, Эйчи, Беззубиков, Иванов, Винтороз, Циркелг.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

II-го пленума Райисполкома по докладам председателей сельсоветов: М.-Песчанского, Тенгулинского и Суловского о готовности к проведению весенне-посевной кампании

Крайком ВКП(б) и Крайисполком оказали колхозам нашего района огромную материальную помощь на проведение весенне-посевной кампании в виде семенной, продовольственной и фуражной ссуды, обоченных семенных фондов, машин и др.

Район сейчас имеет все условия для того, чтобы не только успешно выполнять в сжатые сроки утвержденный план весеннего сева, но и перевыполнять его. Между тем готовность большинства колхозов к развертыванию посевных работ все еще неудовлетворительная.

Плохая упитанность многих рабочих лошадей, не оборудованность полевых станков, отсутствие надлежащей охраны и сохранности семенных и фуражных фондов, плохая организационно-массовая работа среди колхозников и колхозниц,—все эти явления имеют место во многих колхозах.

Сельские советы (Баямский, М.-Песчанский, Суловский, Камышенский, Петровский и другие) по настоящему не развернули борьбы за ликвидацию недостатков в подготовке к посевной, не возглавили соревнование лучших колхозников, бригад и колхозов в целом и не приняли мер к тому, чтобы организовать единых колхозников на выполнение посевных заданий.

Пленум требует от всех председателей сельсоветов, колхозов и директоров МТС немедленно ликвидировать допущенное отставание в подготовке, как материальной базы, так и особенно людей, к проведению посевной кампании — в частности необходимо:

а) закончить вывозку семенной, продовольственной и фуражной ссуды, а также обменных операций ржи на пшеницу к установленному сроку — 12 апреля;

б) проверить и дооборудовать полевые станы с обязательным устройством в каждом стане крытых навесов для лошадей; в) тщательно контролировать работу конюхов по уходу за лошадьми и кормлению их. Немедленно перевести оплату конюхов в зависимость от упитанности закрепленных за ними лошадей;

г) в двух-дневный срок проверить укомплектованность полевых бригад и закрепить за ними лошадей, инвентаря, семян и другого имущества необходимого бригаде; д) организовать выход бригад в поле за 7-10 дней до начала сева. За эти дни в бригаде должны быть ликвидированы последние недостатки в подготовке к началу сева и обеспечена политическая и техническая подготовка людей;

е) исключительно внимание обратить на подготовку к выходу в поле тракторных бригад. Проверить оборудование передвижных вагончиков и их благоустройство, обеспечить своевременный выход тракторов в поле и выполнение ими норм выработки.

Пленум особо обращает внимание президиума РИК'а, сельских советов и правлений колхозов на развертывание соревнования, как основного решающего метода в проведении посевной кампании.

Конкурс соревнования на лучший передовой сельский совет, на лучшую секцию сельсовета и депутатскую группу, включение всех колхозов, бригад и звеньев в Сталинский поход за развитие животноводства и поднятие урожая, соревнование трактористов и тракторных бригад за переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома, вот основные рычаги успеха в проведении посевной кампании.

Пленум предлагает президиуму РИК'а, сельским советам и правлениям колхозов обеспечить создание премиальных фондов на посевную в каждом колхозе, утвердить размеры этих фондов на общеколхозных собраниях и на основе подведения итогов соревнования, через каждую пятидневку, обеспечить премирование лучших ударников.

Общественное питание, снабжение бригад товарами через систему потребкооперации и Сибторга должно стимулировать развертывание соцсоревнования и ударничества—пути преимущественного снабжения ударников.

Пленум отмечает неудовлетворительную работу на переходе колхозов на новый

Сталинский устав колхозной жизни и предлагает президиуму РИК'а, сельсоветам, директорам МТС и правлениям колхозов обеспечить широкий размах массовой работы вокруг нового устава.

Поручить президиуму РИК'а и сельским советам в 5-ти дневный срок провести мобилизацию районного и сельского актива, закрепить определенных людей за бригадами и участками на весь период весеннего сева, требуя от них полной ответственности за выполнение суточных и пятидневных заданий по каждой бригаде и участку.

Предложить президиуму РИК'а к 15 апреля разработать по каждому колхозу и бригаде календарный график посевных работ и суточных заданий, обеспечить контроль за выполнением этого графика.

Поручить всем сельсоветам установить жесткий контроль за выполнением агроправил.

Пленум предлагает председателям сельских советов и колхозов проработать решения пленума Крайисполкома и настоящее решение в каждой колхозной бригаде и обеспечить выполнение этих решений.

Пленум уверен, что советы района под руководством парторганизации в борьбе с остатками классовых врагов, опираясь на лучших ударников преданных делу социалистического строительства, втягивая широкие массы колхозников, колхозниц и едновольщиков в социалистическое соревнование,—обеспечат проведение весеннего сева на отлично.

Пред. Райисполкома Боданов.

Секретарь РИК'а Саремия.

О МЕРАХ БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях быстрой ликвидации преступности среди несовершеннолетних, ЦИК и Совнарком СССР постановляют:

1. Несовершеннолетних, начиная с двенадцатилетнего возраста, уличенных в совершении краж и причинении насилия, телесных повреждений, увечий и убийств или в попытках к убийству, привлекать к уголовному суду с применением всех мер уголовного наказания.

2. Лиц, уличенных в подстрекательстве или в привлечении несовершеннолетних к участию в различных преступлениях, а также в поощрении несовершеннолетних к занятию спекуляцией, проституцией, нищенством и т. п. — карать тюремным заключением не ниже пяти лет.

3. Отменить статью 8 „Основных начал уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик“.

4. Предложить правительствам союзных республик привести уголовное законодательство республик в соответствие с настоящим постановлением.

Председатель ЦИК СССР И. КАЛИНИН.
Председатель СНК СССР В. МОЛОТОВ.
Секретарь ЦИК СССР АКУЛОВ.

7 апреля 1935 года.

Мариинская МТС в подготовке к севу

Мариинская МТС имеет 17 тракторных отрядов, все отряды закреплены за производственными участками и готовы к выезду в поле.

В каждом тракторном отряде организованы редколлегии стенных газет, выделены организаторы соцсоревнования и организаторы культурно-массовой работы среди трактористов.

Сейчас по МТС проводятся краткосрочные курсы по подготовке редакторов отрядных стенгазет. Обучается 14 человек.

Между тракторными отрядами заключаются договора социалистического соревнования на лучшую работу в борьбе за переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома на лучшего тракториста. Н. Скробот.

Обязательства редакторов трактористов

15 апреля в Благовещенке на курсах редакторов стенгазет проводимых редакцией районной газеты, редактора стенгазет тракторных отрядов Баранов, Жураковский, Гусев, Смакотин Василий и Даша Мищенко включились в краевое соревнование за переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

Они приняли на себя обязательство перевыполнить норму годовой выработки на трактор, экономить горючее, не допускать аварий и простоев машин, добиться, чтобы будка отряда была культурной, а трактористы чистые и регулярно выпускать стенную газету в тракторном отряде. Н. Кокорин.

Подготовка к 1 мая

Коллектив райсберкассы, готовясь к 1 мая, обязался выполнить план 2 квартала по сбору вкладов в сберкассу к 1 мая не менее 75 проц., привести в порядок отчетность бухгалтерии и составить отчет ранее срока на 5 дней,

привести в культурный вид помещенье сберкассы, силами коллектива произвести уборку двора, до 1 мая провести не менее четырех занятий кружка техучебы.

Профорг Бетехтин.

О КРАЕВОМ КОНКУРСЕ НА ЛУЧШИЙ ЖАКТ

Крайжилсоюз объявил конкурс на лучший жакт. Основными показателями конкурса являются: образцовое санитарное состояние усадьбы, всех квартир, комнат, мест общего пользования, выполнение планов текущего и капитального ремонтов, наибольшее вовлечение жильцов в самостоятельные ремонты. Наибольшее вовлечение жильцов в проводимое благоустройство, 100 проц. выполнение планов сбора квартплаты, паевых, 100 проц. выполнение плана кооперирования.

На премии крайжилсоюз выделил 15000 рублей: Для правлений, председателей, бухгалтеров и счетоводов выделено 10 премий. Первые две — по 1500 р., вторых две — по 700 р., третьих четыре — по 300 р., четвертых две — по 200 р.

Для лучших общественников и активистов выделено 15 премий. Первые пять — по 300 р., вторых

пять по — 200 р., третьих пять — по 100 р. Кроме того будут выданы почетные грамоты. Высшая премия — денежная награда, переходящее красное знамя крайжилсоюза.

Мариинская жилищкооперация должна немедленно включиться в проводимый краевой конкурс, поставить перед собой задачу выйти из трехлетнего прорыва и вступить в ряды передовых.

Правлению Мариинских жактов не теряя ни одного дня следует развернуть широкие методы общественного труда социалистического соревнования, путем заключения соцдоговоров жакт с жактом, домком с домкомом, квартиросъемщик с квартиросъемщиком, усадьба с усадьбой, взяв на себя конкретные обязательства, в соответствии с объявленным конкурсом.

Инстр. крайжилсоюза Вержицкий.

Кто и как работает по кооперированию населения и по мобилизации средств

Коопорг артели „Труд“ т. Виноградор хорошо организовал сбор паевых взносов — кооперирование членов артели. За март месяц он собрал паевых взносов 200 рублей и кооперировал 11 человек.

Коопорг деткомиссии т. Моллацкинова в течении трех дней собрала паевых 50 руб., кооперировала 7 человек.

Не плохо поставлена работа коопоргов и в коллективе Новостройки. Коопорг тов. Балинова собрала паевых взносов 150 руб., тов. Летунова — 50 руб.

А вот кооператоры, не обеспечившие массовой работы, не организовавшие сбора средств по паевым взносам и кооперированию.

Коопорг коллектива райЗО Музнецов не собрал паевых ни одного рубля, не кооперировал ни одного человека.

При коллективе винограда до сих пор работа по переучету пайщиков не проведена, сбор паевых не организован.

Такое же положение по коллективам: горсовета, сельхозтехникума, педтехникума, артели „Ойла“, артели „Веревочник“, почты, промсоюза и др. Сажина.

ПОБЕДНЫЙ МАРШ КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

МОСКВА, 12 (Тасс). — Наркоминдел тов. Литвинов выехал в Женеву для участия в работах сессии Лиги наций.

ТОКИО, 11. (Тасс). — Шанхайский корреспондент агентства Симбун Ренго сообщает о новых больших успехах китайской красной армии, действующей в провинциях Гуйчжоу и Сычуани. Столица Гуйчжоу вновь под угрозой занятия ее красной армией, насчитывающей 50 тысяч бойцов. Красная армия, наступая с севера, „сломила все сопротивление, уничтожив войска гуйчжоуского правительства и сейчас находится у ворот Гуйяна (столица провинции)“.

Вторая красная армия, по словам корреспондента, насчитывающая также 50 тысяч бойцов, наступая на столицу провинции Сычуань, также нанесла крупные поражения нанкинским войскам, заняла ряд городов и продвигается по направлению к Ченду (столица Сычуани).

(Из „Сов. Сибири“).

Жулику доверили принимать молоко

Никитин Григорий является сборщиком молока от Раевского сельпо. Колхозники и колхоз „Парижская коммуна“ давно замечают, что Никитин ворует молоко, добавляя туда воды, тоже делает и с обратом.

Сам Никитин соврался в нескольких кражах.

Очень часто Никитин неправильно признавал жирность молока, которое принимал от колхозников, — убавлял и колхозники носили лишнее молоко.

Факты жульничества обнаружены. Никитина держать дальше на работе нельзя.

Колхозник Назин.

Мухаметов деньги пропивает, а Ушаков ему помогает

Заместитель председателя Укольского сельсовета Мухаметов, 26 марта при поездке в город Мариинск напился пьяным и потерял портфель, 280 рублей сельсоветских денег, чек на 600 руб. и другие документы.

Предсельсовета Ушаков знает об этом, но скрывает и говорит: „Разве это большие деньги, отдаст“.

Ревкомиссия проверив кассу сельсовета обнаружила растрату более 1000 руб., но она составила акт и ограничилась на этом.

Между тем колхозники говорят, что Мухаметов систематически пьянствовал, деньги пропил.

Райфинотделу следует немедленно прозреть финансовое состояние в Укольском сельсовете.

И. С.

ВЫИГРЫШ в 5.000 р.

При массовой проверке облигаций в Юрьев-Польском районе обнаружилось, что пенсионерка Екатерина Блинова, бывшая ткачиха фабрики „Авангард“, выиграла 5.000 руб.

Отв. редактор СКОРОБОГАТОВ.

НУЖНЫ ФИКУСЫ для редакции „За сплошную коллективизацию“, Ленинская 8.

Объявление

Мариинский леспромхоз принимает заказы на изготовление кровельной щепы — „Финской стружки“.

Об условиях справиться в леспромхозе в часы занятий советская улица № 46.
Дирекция



ВНИМАНИЕ!

В ПОХОД ЗА ЗОЛОТОМ!

Весенний период особенно благоприятен для добычи золота.

Во всех приисловых районах ОРГАНИЗУЮТСЯ СМЫВНЫЕ И КОСОВЫЕ РАБОТЫ.

КОЛХОЗНИКИ! ТРУДЯЩИЕСЯ ЕДИНОЛИЧНИКИ!

ВТОРЫЕ ЧЛЕНЫ СЕМЬИ:

ИСПОЛЬЗУЙТЕ СЛУЧАИ ПОЛУЧИТЬ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК!

Необходимый инструмент можно приобрести на любом прииске. Все слываемое шиховое золото **ОТОВАРИВАЕТСЯ** на месте товаропродуктами по одним ценам. В/О **ТОРГСИБМ** по выбору сдатчика без ограничения нормы.

Идите на золотничные работы

и создавайте ударные бригады по добыче золота!

Ознакомьтесь с правительственными распоряжениями, предоставляющими исключительные льготы старателям золотничникам, опубликованным в газ. „СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ“ в № 62 от 23 марта, 63 от 24 марта, 64 от 26 марта, 65 от 27 марта и 66 от 29 марта с. г.

За справками обращайтесь в трест Запсибзолото — Новосибирск, Красный просп. № 1, или в любое приисловое управление.

При запросах ссылаться обязательно на № 268/з.

ТРЕСТ ЗАПСИЗОЛОТО.